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江苏省苏、锡、常、镇四市2013届高三5月教学情况调查（二）

数学试题
2013.5
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分。不需要写出解答过程，请把答案直接填在答题卡相应位置上；
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已知数列
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”的条件。（请在“充要”、“充分不必要”、“必要不充分”、“既不充分也不必要”中选择一个合适的填空）。
若双曲线
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的一个焦点到一条渐近线的距离等于
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根据右图所示的流程图，输出的结果
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在1和9之间插入三个正数，使这五个数成等比数列，则插入的三个数的和为        。
在不等式组
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，所表示的平面区域内的所有格点（横、纵坐标均为整数的点称为格点）中任取3个点，则该3点恰能作为一个三角形的三个顶点的概率为        。
在矩形
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中，对角线
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已知圆
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分别在曲线
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已知
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二、解答题：本大题共6个小题，共90分。请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤。
（本小题满分14分）
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如图，
[image: image60.wmf]ABC

D

中，
[image: image61.wmf]4

π

B

=

，角
[image: image62.wmf]A

的平分线
[image: image63.wmf]AD

交
[image: image64.wmf]BC

于点
[image: image65.wmf]D

，设
[image: image66.wmf]BAD

α

Ð=

，
[image: image67.wmf]5

5

sin

α

=

；
求
[image: image68.wmf]sinBAC

Ð

和
[image: image69.wmf]sinC

；
若
[image: image70.wmf]28

BABC

×=

uuuruuur

，求
[image: image71.wmf]AC

的长；
（本小题满分14分）
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已知四棱锥
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求证：
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（本小题满分14分）
已知等差数列
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（本小题满分16分）
如图，设
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当点
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（本小题满分16分）
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已知点
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（本小题满分16分）
已知
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附加题
（选做题）在
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四小题中只能选做2题，每小题10分，共20分，解答时应先写出文字说明、证明过程或演算步骤。
选修4-1：几何证明选讲
如图，
[image: image159.wmf]ABCD

为圆内接四边形，延长两组对边分别交于点
[image: image160.wmf]E

，
[image: image161.wmf]F

，
[image: image162.wmf]AFB

Ð

的平分线分别交
[image: image163.wmf]AB

，
[image: image164.wmf]CD

于点
[image: image165.wmf]H

，
[image: image166.wmf]K

，求证：
[image: image167.wmf]EHEK

=

。
[image: image168.png]



选修4-2：矩阵与变换
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[image: image169.wmf](

)

00

A,

，
[image: image170.wmf](

)

20

B,

，
[image: image171.wmf](

)

22

C,

在矩阵
[image: image172.wmf]ab

M

cd

éù

=

êú

ëû

对应变换的作用下，得到对应点分别为
[image: image173.wmf](

)

00

A,

¢

，
[image: image174.wmf](

)

31

B,

¢

，
[image: image175.wmf](

)

02

C,

¢

，求矩阵
[image: image176.wmf]M

；
选修4-4：坐标系与参数方程
已知曲线
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选修4-5：不等式选讲
已知常数
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（必做题）第22题、第23题，每题10分，共20分。解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
（本小题满分10分）。
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（本小题满分10分）
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